
Univerzitet u Beogradu 27.6.2023.

Klasifikacioni ispit iz matematike za upis na
Gra�evinski fakultet

Xifra zadatka: 88222

Test ima 20 zadataka na dve stranice. Zadaci 1-3 vrede po 4 poena, zadaci 4 − 17 vrede
po 5 poena i zadaci 18 − 20 vrede po 6 poena. Pogrexan odgovor donosi −10% poena od
broja poena predvi�enih za taqan odgovor. Zaokru�ivaǌe N ne donosi ni pozitivne, ni
negativne poene. U sluqaju zaokru�ivaǌa vixe od jednog, kao i u sluqaju nezaokru�ivaǌa
nijednog odgovora, dobija se −1 poen.

1. Ako je f
(
x+ 2

2− 3x

)
= x, onda je f(2−1) jednako:

A) −5

2
B) −2

5
V)

5

2
G)

2

5
D)

3

4
N) Ne znam

2. 2log2 3+log4 81 jednako je:

A) 6 B) 8 V) 9 G) 27 D) 36 N) Ne znam

3. Vrednost izraza
(
a−1

b−1
+
b−2

a−2

)−1
·
(
a

b
+
b

a
− 1

)
jednaka je:

A)
a

a+ b
B)

b

a+ b
V)

a2

a+ b
G)

b2

a+ b
D)

1

a
+

1

b
N) Ne znam

4. Skup rexeǌa nejednaqine
x2 − 5x+ 5

x2 − 9x+ 14
< 1 je oblika:

A) (−∞, a] ∪ [b,∞) B) (−∞, a) V) [b,∞) G) [a, b) D) (−∞, a) ∪ (b, c) N) Ne znam

5. Proizvod rexeǌa jednaqine (
√
3)x

2−2 = 27x je:

A) 3 B) 2 V) 0 G) −2 D) −3 N) Ne znam

6. Ako je (an) aritmetiqki niz takav da je zbir prvih 5 qlanova 20 i zbir prvih 9 qlanova
27, onda je a25 jednako:

A) 7 B) −7 V) 5 G) −5 D) 4 N) Ne znam

7. Zbir svih vrednosti parametra m takvih da jednaqina x2 − (m+ 1)x+m2 = 0 ima jedno
rexeǌe jednak je :

A)
2

3
B)

4

3
V) 4 G) 3 D) 1 N) Ne znam

8. Ivan je posle priprema izabrao 12 najspremnijih golubova za takmiqeǌe, 3 bela i 9
xarenih. Na koliko naqina mo�e da napravi ekipu od 7 golubova za takmiqeǌe tako da su u
ǌoj bar dva bela goluba?

A) 84 B) 378 V) 504 G) 630 D) 2200 N) Ne znam

9. Polinom P (x) = x2023+ax2+bx+5 je deǉiv polinomom Q(x) = x2−1. Onda je a+b jednako:

A) 36 B) 15 V) −2 G) −6 D) −24 N) Ne znam
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10. cos 2023◦ je jednak:

A) − cos 43◦ B) cos 43◦ V) sin 43◦ G) − sin 43◦ D) − sin 23◦ N) Ne znam

11. Prava y = kx + n je paralelna sa pravom y = −2x + 6 i sadr�i taqku A(1, 2). Onda je
n− k jednako :

A) 6 B) 5 V) 4 G) 3 D) 2 N) Ne znam

12. Zbir rexeǌa jednaqine cosx = −
√
3

2
koja pripadaju intervalu (0, 4π) jednak je:

A) 12π B) 10π V) 8π G) 6π D) 4π N) Ne znam

13. Ako je z = x+ iy kompleksan broj takav da je z + |z + i| = 4 + 3i, onda je 2xy jednako:

A) −2 B) 0 V) 4 G) 6 D) 9 N) Ne znam

14. Imaginarni deo kompleksnog broja (1 + i)2023 − (1− i)2023 jednak je:

A) 21012 B) −21012 V) −21011 G) 21011 D) 0 N) Ne znam

15. Zbir kvadrata rexeǌa jednaqine logx 2x · logx2 4x = log 3
√
x 2 je:

A) 5 B) 9 V) 20 G)
65

16
D) 4 N) Ne znam

16. Ako su x1, x2 rexeǌa jednaqine x2 − (
√
2 +
√
5)x+ 3 = 0, onda je

x1 · x2
x1 + x2

jednako:

A) 2(
√
2−
√
5) B)

√
2−
√
5 V)

√
5−
√
2 G) 2(

√
5−
√
2) D) 3 N) Ne znam

17. U kocku ivice a = 13 cm je upisana lopta a zatim u tu loptu je upisana kocka ivice b.
Onda je povrxina kocke ivice b jednaka:

A) 1014 cm2 B) 1352 cm2 V) 676 cm2 G) 338 cm2 D) 264 cm2 N) Ne znam

18. Skup rexeǌa nejednaqine
√
2x2 + 3x− 2 < 1− x je oblika:

A) (−∞, a) ∪ (b, c) ∪ (d, e) ∪ (f,∞) B) (−∞, a) V) (a, b] ∪ (c, d] G) (a, b) D) (a, b] ∪ [c, d)N) Ne znam

19. Ako je prava y = kx + n tangenta kru�nice x2 + y2 − 4x + 2y = 0 u taqki A(3, 1) onda je
n− k jednako:

A) −3 B) −2 V) 1 G) 2 D) 3 N) Ne znam

20. Zbir rexeǌa jednaqine sinx+sin 2x+sin 3x = 0 koja pripadaju intervalu [0, 2π] jednak je:

A) 11π B) 9π V) 7π G) 5π D) 3π N) Ne znam

REXEǋE

1.
x+ 2

2− 3x
=

1

2
2(x+ 2) = 2− 3x



5x = −2, x = − 2

5.

2.
2log2 3+log4 81 = 2log2 3 · 2log22 9=

3 · 22· 12 log2 9 = 3 · 2log2 9 = 3 · 9 = 27.

3. (
a−1

b−1
+
b−2

a−2

)−1
·
(
a

b
+
b

a
− 1

)
=(

b

a
+
a2

b2

)−1
· a

2 + b2 − ab
ab

=(
b3 + a3

ab2

)−1
· a

2 + b2 − ab
ab

=

ab2

(a+ b)(a2 + b2 − ab)
· a

2 + b2 − ab
ab

=

b

a+ b
.

4.
x2 − 5x+ 5

x2 − 9x+ 14
< 1

x2 − 5x+ 5

x2 − 9x+ 14
− 1 < 0

x2 − 5x+ 5− x2 + 9x− 14

x2 − 9x+ 14
< 0

4x− 9

x2 − 9x+ 14
< 0

4x− 9

(x− 2)(x− 7)
< 0

x ∈ (−∞, 2) ∪ (
9

4
, 7)

5. (
√
3)x

2−2 = 27x

(3
1
2 )x

2−2 = (33)x

3
x2−2

2 = 33x

x2 − 2 = 6x

Iz Vietove veze
x1x2 = −2.

6. S5 = 20, S9 = 27

Sn =
n(2a1 + (n− 1)d)

2

S5 = 20 =
5(2a1 + (5− 1)d)

2

40 = 5(2a1 + 4d) pa je 2a1 + 4d = 8

S9 = 27 =
9(2a1 + (9− 1)d)

2

54 = 9(2a1+8d) pa je 2a1+8d = 6 Iz 2a1+4d = 8 i 2a1+8d = 6 dobijamo da je d− =
1

2
. Zamneom

d u bilo koju jednaqinu dobijamo 2a1 + 4

(
−1

2

)
= 8, 2a1 = 10, a1 = 5. an = a1 + (n − 1)d pa je

a25 = 5 + 24

(
−1

2

)
= −7.



7. Kvadratna jednaqina ima jedno (dva ista) rexeǌe kada je diskriminanta nula.

D = (m+ 1)2 − 4m2 = 0

−3m2 + 2m+ 1 = 0

Iz Vietove veze
m1 +m2 =

2

3
.

8. Poxto u ekipi mora biti bar jedan beli, znaqi mo�e biti jedan beli i 6 xarenih ili
dva bela i 5 xarenih. To je(

3
1

)
·
(

9
6

)
+

(
3
2

)
·
(

9
5

)
= 504

Binomni koeficijenti se raqunaju
(
n
k

)
=
n(n− 1) · · · (n− k + 1)

k!
.

9. Q(x) = x2− 1 = (x− 1)(x+1). Poxto je polinom P (x) deǉiv polinomom Q(x) onda je deǉiv
sa x− 1 i x+ 1 xto po Bezuovom stavu znaqi da je P (1) = 0 i P (−1) = 0.

P (1) = 1 + a+ b+ 5 = 0

pa je a+ b = −6.
10. cos 2023◦ = cos(5 · 360◦ + 223◦) = cos 223◦ jer je 360◦ period kosinusne funkcije.

cos 223◦ = cos(180◦ + 43◦) = − cos 43◦

11. Paralelne prave imaju isti koeficijent k, pa je k = −2. Poxto prava y = −2x + n
sadr�i taqku A(1, 2) bi�e 2 = −2 + n, tj. n = 4. Onda je n− k = 6.

12. cosx = −
√
3

2
na intervalu (0, 2π) ima rexeǌa x1 =

5π

6
i x2 =

7π

6
. Na intervalu (2π, 4π)

rexeǌa su x3 = x1 + 2π i x4 = x2 + 2π. Zbir rexeǌa je 8π.
13. Ako je z = x+ iy onda je |z| = |x+ iy| =

√
x2 + y2 i z = x− iy. Onda je |z+ i| = |x− iy+ i| =

|x+ (1− y)i| =
√
x2 + (1− y)2. Jednaqina je onda:

x+ iy +
√
x2 + (1− y)2 = 4 + 3i

Izjednaqimo realni deo sa leve strane sa onim sa desne i isto za imaginarni deo.

x+
√
x2 + (1− y)2 = 4

y = 3

Zamenimo y = 3 u prvu jednaqinu i dobijamo x +
√
x2 + 4 = 4. Kvadriramo jednaqinu i

dobijamo
x2 + 4 = (4− x)2

x =
3

2

Dakle 2xy = 9.
14. (1 + i)2 = 2i i (1− i)2 = −2i

(1 + i)2023 − (1− i)2023 = ((1 + i)2)1011(1 + i)− ((1− i)2)1011(1− i) =

(2i)1011(1 + i)− (−2i)1011(1− i)

i1011 = i4·252+3 = i3 = −i onda je nax izraz

−21011i(1 + i)− 21011i(1− i) = −2 · 21011i

Imaginarni deo je −2 · 21011 = −21012.
15. logx 2x · logx2 4x = log 3

√
x 2

(logx 2 + logx x)
1

2
logx 4x =



(logx 2 + logx x)
1

2
(logx 2

2 + logx x) = 3 logx 2

(logx 2 + logx x)
1

2
(2 logx 2 + logx x) = 3 logx 2

Uvedimo smenu t+ logx 2. Dobijamo jednaqinu:

(t+ 1)(2t+ 1) = 6t

2t2 − 3t+ 1

Rexeǌa su t1 =
1

2
= 2−1 i t2 = 1. Onda logx1

2 = 2−1 tj. x1 = 4 i logx2
2 = 1 tj. x2 = 2. Dakle

zbir kvadrata rexeǌa jednaqine je 20

16. Iz Vietovih veza x1 + x2 =
√
2 +
√
5 i x1x2 = 3. Onda je

x1x2
x1 + x2

=
3√

5 +
√
2
=

3(
√
5−
√
2)

(
√
5 +
√
2)(
√
5−
√
2)

=
√
5−
√
2.

17. Lopta upisana u kocku stranice a je R =
a

2
=

13

2
. Kada u tu loptu upixemo kocku ǌena

velika dijagonala d je preqnik lopte, d = 13. Ako je b ivica te kocke onda je d2 = 3b2.
Povrxina kocke je P = 6b2 = 2d2 = 2 · 132 = 338.

18. √
2x2 + 3x− 2 < 1− x

Onda: 2x2+3x−2 ≥ 0 i 1−x ≥ 0 i 2x2+3x−2 < (1−x)2. Posledǌa nejadnaqina je x2+5x−3 < 0.

Rexeǌe prve nejednaqine je x ∈ (−∞,−2] ∪
[
1

2
,∞
)
.

Rexeǌe druge nejednaqine je x ∈ (−∞, 1].

Rexeǌe tre�e nejednaqine je x ∈

(
−
√
37− 5

2
,

√
37− 5

2

)
. Presek ova tri intervala je x ∈(

−
√
37− 5

2
,−2

]
∪

[
1

2
,

√
37− 5

2

)
.

19. Jednaqina kru�nice je (x− 2)2 + (y + 1)2 = 5. Centar kru�nice je C(2,−1). Prava kroz

dve taqke ima jednaqinu
x− x1
x2 − x1

=
y − y1
y2 − y1

. Prava kroz taqke A(3, 1) i C(2,−1) je

x− 3

2− 3
=

y − 1

−1− 1

y = 2x− 5

Tangenta je normalna na preqnik AC pa je koeficijent k = −1

2
. Tangenta sadr�i taqku A(3, 1)

pa je 1 = k · 3 + n odakle je n =
5

2
. Dakle, n− k = 3.

20. Formula za zbir sinusa je

sinα+ sinβ = 2 sin
α+ β

2
cos

α− β
2

Onda je sinx+ sin 3x = 2 sin 2x cosx.

sinx+ sin 2x+ sin 3x = 2 sin 2x cosx+ sin 2x = sin 2x(2 cosx+ 1)

sin 2x = 0 ili je cosx = −1

2
. Na intervalu [0, 2π] sin 2x = 0 za x = 0,

π

2
, π,

3π

2
, 2π. cosx = −1

2
za

x =
2π

3
i x =

4π

3
. Zbir ovih rexeǌa je 7π.


